

## «Дети, проживающие отдельно с родителями»

### Уважаемые родители!

На основании статьи 44 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" вы имеете право дать ребенку дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее образование в семье, но при этом и обязаны обеспечить получение детьми общего образования.

Ваши дети поступили в детский сад и начали получать дошкольное образование. Но кроме права на образование ребенок, как и взрослый имеет и другие права. Одно из таких прав закреплено в статье 54 «Право ребенка жить и воспитываться в семье»

С  
е  
м

е Ребенок имеет права на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства».

К сожалению, встречаются случаи, когда дети, проживают отдельно с родителями (законными представителями), которые по какой-либо причине живут не в Коноше, воспитанием детей занимаются бабушки и дедушки, которые не являются законными представителями малолетних и не в праве решать вопросы, касающиеся защиты прав и интересов детей.

к Возможно, кто-то считает, что в этом нет ничего страшного, но на самом деле происходит нарушение законодательства, нарушение прав ребенка, которое ведет к несоблюдению статьи 56 Семейного кодекса «Право ребенка на защиту»:

е «1. Ребенок имеет право на защиту своих прав и законных интересов.

Защита прав и законных интересов ребенка осуществляется родителями (лицами, их заменяющими), а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, органом опеки и попечительства, прокурором и судом».

Проживая отдельно с детьми родители (законные представители) в силу сложившихся обстоятельств не могут в полной мере осуществлять защиту прав и законных интересов детей.

: Вы спросите: «Почему образовательная организация должна вмешиваться в решение этих семейных проблем?»

**Каждый ребенок имеет право жить с семьей, а Семейный кодекс не дает возможности образовательной организации вмешиваться в семейные отношения, которые не угрожают жизни и здоровью ребенка, а нарушение этих прав влечет за собой расторжение брака и обращение об этом в орган опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка». Поэтому задача образовательной организации довести сведения о таких детях до органов опеки и попечительства.**

В случае непредоставления информации должностные лица несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. В Федеральном законе «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 года № 120-ФЗ сказано: «**Должностные лица**, родители несовершеннолетних или иные их законные представители и иные лица **несут ответственность за нарушение прав несовершеннолетних**, а также за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию в порядке,

установленном законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации».

В случае выявления таких семей, прежде чем направить информацию в органы опеки и попечительства, образовательная организация проводить индивидуальную работу с каждой такой семьей, выясняет ситуацию, совместно с семьей ищет пути выхода из сложившейся ситуации.

Уважаемые родители, если данная информация относится к вашей семье, просьба подойти к заведующему ДО Терехиной Наталии Николаевне или старшему воспитателю Коротаевой Елене Владимировне, социальному педагогу Старцевой Ольге Витальевне для решения вопроса.

Давайте будем соблюдать и защищать права детей.

Ольга Витальевна Старцева  
социальный педагог